

# 四川体育职业学院 教学工作简报

2022年1、2月

教务处编制

2022年3月1日

## 本期内容

教学运行与 质量管理	●	教务处组织召开 2021-2022-1 学期期末考试考前培训会
	●	2021-2022-1 学期期末考试工作顺利完成
	●	2021-2022-2 学期新任课教师岗前培训及试讲考核工作顺利完成
	●	学院组织召开 2021-2022-2 学期全体教师大会暨线上教学培训会
	●	简讯摘要
实践教学	●	学院选送作品荣获全国第三届中华经典诵写讲大赛大学教师组优秀奖
	●	坚持以“证”为纲，培养复合型体育技能人才
	●	多方联动 迅速统计 确保学生在外实习安全
	●	2019 级学生实习单位调研工作拉开帷幕
系部动态	●	思政部主任陈本胜参加成都职业技术学院思想政治理论课教学研究会 2021 年工作年会
	●	思政教学部集体研究修改完善专业人才培养方案
	●	体育教育训练系、体育人文社会系联合组织召开 2021-2022-2 学期新开课程教师备课研讨会
以评促建	●	学院召开高职院校人才培养合格评估评建工作推进会
	●	王秀珍副院长一行赴成都工贸职业技术学院考察交流

## 【教学运行与质量管理】

### 教务处组织召开 2021-2022-1 学期期末考试考前培训会

为确保 2021-2022-1 学期期末考试顺利进行。12 月 29 日下午组织全体监考教师召开 2021-2022-1 学期期末考试考前培训会。

会上，教务处教学运行科谭楷潼首先对期末考试期间的工作流程、监考职责、注意事项以及考生违纪作弊的防范与处理等问题作了专题培训，就监考全过程所涉及到的细节问题进行了说明，并结合视频案例的形式，对学生作弊行为的判定作了分析。

教务处负责人曹雪梅强调，期末考试是对本学期教学效果的一次全面检阅，监考教师务必做到严格监考，狠抓考风考纪，有效杜绝考试违纪、作弊等现象的发生。同时，期末考试事关学生切身利益，希望全体监考老师尽职尽责，严格按照监考规定要求，于细微中见职责，于职责中彰显公平，力争做到稳中求细、细中求精，平稳顺利完成期末监考任务。



图文供稿：教务处教学运行科

## 2021-2022-1 学期期末考试工作顺利完成

1月4日至6日，由教务处负责组织安排的学院2021-2022-1学期期末考试顺利完成。

此次考试共安排理论课程考试31门，总计121场次，累计安排监考教师70人/次，共有学生536人/次参考。考试期间，教务处严格执行防疫防控要求，所有考场均按要求摆放防疫物资，并保持通风，并要求所有考生、监考教师以及考务工作人员全程佩戴口罩。学院领导高度重视，党委副书记、院长周建安等院领导班子成员带头深入考场巡考。考

试过程中，监考教师认真履职、规范操作，学生们诚信作答、精神饱满，展现出良好的考风考纪。



图文供稿：教务处教学运行科

## 2021-2022-2 学期新任课教师岗前培训 及试讲考核工作顺利完成

为促进 2021-2022-2 学期新任课教师尽快胜任教学工作，打造一支师德高、业务精、理念新、有活力的教师队伍，1 月 11 日至 13 日，教务处面向 11 名新任课教师组织开展了岗前培训及试讲考核工作。

培训期间，学院专家顾问组组长刘建和教授、体育教育训练系毛晓荣教授分别以《教师成长，课题申报》《教学计划及教案的设计与编写》为题进行了专题讲座，帮助新任课教师了解高校教育教学理念，掌握高校教育教学方法与手段，进一步提升新教师教学、科研业务能力与水平，充分履行高校教师立德树人、教书育人的职责。

党委委员、副院长王秀珍教授以《立德树人，育体育心》为题，作了师德师风及教师行为规范专题讲座。王秀珍副院长指出，全体教师在今后的教师生涯中，应始终坚守践行“四有”好老师标准，做一个有“使命担当”“敬业爱生”“严格公正”“身心健康”“善学善思善成”的老师。

13 日下午，全体新任课教师在试讲考核中经考核组领导、专家们的认真评判，全体教师均顺利通过考核。

此次培训考核工作的开展，为新任课教师的教学研讨和经验交流搭建了平台，同时也对提高教师课堂教学技能和高职课堂教学质量起到了积极的促进作用。



图文供稿：教务处教学质量管理处

## 学院组织召开 2021-2022-2 学期全体教师大会 暨线上教学培训会

2月24日下午，学院组织召开2021-2022-2学期全体教师大会暨线上教学培训。学院党委委员、副院长王秀珍，教学专家顾问组全体成员、教务处、学生处、招就处、各教学系（部）负责人在行政楼3楼会议室参会，按疫情防控要求，相关职能处室及全体专、兼职教师线上参会。

会上，教务处王熙首先对2021-2022-1学期期末考试情况进行了通报，并针对本次期末考试出现的问题，要求全体

教师要统一思想认识、强化责任意识，严格按照既定要求，改进和完善出题、监考、阅卷、提交资料等考务工作中的各个环节，进一步促进良好的校风、学风和考风的形成。

随后，王秀珍副院长针对 2021-2022-1 学期期末考试情况进行了总结并提出了明确要求，并以《励精图治 再鼓干劲 力促学院人才培养工作实现高质量发展》为题作总结讲话。她强调，面对新时代背景下高职教育深化改革与创新发 展所带来的机遇与挑战，各部门的管理水平、教师的业务能力，都必须持续加大学习力度，实现能力与素质的快速提升。王秀珍副院长同时结合今年全省的教育工作会，围绕 2022 年学院的教育教学重点工作，向全体参会人员传达了“五个聚焦抓落实”。一是聚焦全面依法治校抓落实，深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，凝心聚力办学；二是对标同类院校抓落实，借鉴对标院校优秀做法，围绕岗位需要，培养高素质复合型体育技术技能人才；三是聚焦双减工作抓落实，双减工作为第二课堂与非学科的培训机构提供了广阔的用人渠道和空间，抓好学生实习实训，为培训机构输送人才；四是聚焦产教融合抓落实，在深化产教融合、校企合作、“产、学、研”一体化的同时结合人才培养方案，积极调研；五是聚焦安全稳定抓落实，要求在疫情常态化的大背景下全体专、兼职教师坚持两点一线，守住绿码，安全出行。

会议最后，新学期全体专兼职任课教师参加线上教学培训，认真应对即将开始的线上教学工作。



图文供稿：教务处办公室

## 简讯摘要

- ❖ 为保障新学期教学运行，教务处牵头，会同各教学系统计、采购了新学期常规教学教具及专业课教学器材。
- ❖ 新入职教师职业技能培训返岗教研视频拍摄、资料收集工作基本完成，已交由人事处作下一步工作安排。
- ❖ 春季征兵季即将到来，教务处陆续为当兵入伍学生开具学籍证明或应届毕业生入伍学历认定证明函。
- ❖ 教务处全力推进教务系统评估工作，并根据需求清单梳理情况，继续处理使用过程中出现的各类问题，全力保障系统正常运行。

- ❖ 教务处根据各教学系（部）报送的授课教师考试分析表，顺利完成了《2021-2022-1 学期期末考试分析报告》编制。

供稿：教务处

## 【实践教学】

### 学院选送作品荣获全国第三届中华经典诵写讲大赛 大学教师组优秀奖

作为全国范围内开展的最高级别赛事，由教育部、国家语委主办的第三届中华经典诵写讲大赛于日前落下帷幕。我院语委办主任、体育人文社会系教师吴朝娅教授的参赛作品《诗经·小雅·蓼莪》在“诗教中国”诗词讲解大赛全国总决赛中荣获大学教师组优秀奖，取得了学院转制以来在该项赛事中的最优成绩。

学院此项工作由语言文字工作委员会牵头，在语委办、教务处、宣传部（统战部）等相关部门通力协作下，经院内选拔、四川省初赛、全国复赛，圆满出色地完成了参赛任务，全面展现了学院语言文字工作的突出成效。据了解，本次大赛我省共有 113 个作品获得各组别奖项，6 人获得优秀指导教师奖，12 个集体和个人获得优秀组织奖。



图文供稿：教务处实践教学科

## 坚持以“证”为纲，培养复合型体育技能人才

教务处积极通过组织各类职业技能证书的考培工作，引导、支持学生取得多种职业技能等级证书，进一步提升学生就业创业本领。

2021年12月，教务处提前统计学生参加足球E级教练员人数（共计59人）。提前与省足球协会积极协商，筹备足球E级教练员考培事宜。受疫情影响，原定于2022年2月中旬开展的培训时间暂时推迟，教务处将在学生返校后根据防疫要求确定最终培训时间。

2022年1月，教务处根据省教育考试院要求进行计算机等级测试考点信息申报，完成学籍录入、开考科目、考点费用和容量等前期工作。此次考试共42名学生报名参加（二级报名人数13人，一级报名人数29人），为提高通过率，教务处协调任课教师为学生提供考试大纲及历年考试真题题库等，鼓励学生积极报名，提高测试通过率，为学生提升就业竞争力创造条件。

供稿：教务处实践教学科

### **多方联动 迅速统计 确保学生在外实习安全**

新学期伊始，受疫情影响2020级和2021级学生暂未返校，但2019级学生顶岗实习仍持续进行中。为全面掌握学生实习动态、保证学生实习期间的安全，教务处牵头组织各教学系和实习指导老师搜集、了解学生实习单位及详细地址、目前居住地点、春节后返岗时间、日常活动范围有无风险点等内容。截至2月20日，2019级242名学生中共230名学生已反馈信息（162人在成都，68人在成都以外地区），其中，172人已返岗，58人待通知或暂缓返岗。除9名在康复中心实习的学生外其余人均在校外住宿，所有人日常活动范围内无风险点存在。

供稿：教务处实践教学科

## 2019 级学生实习单位调研工作拉开帷幕

为进一步加强校企合作、强化学生实习实训成效，教务处牵头开展赴实习单位调研工作，由各教学系从 2019 级学生顶岗实习单位中挑选接收学生多、企业资质优、学生反馈好的单位进行调研。2 月 16 日，学院教育教学专家组张波教授、教务处实践教学科工作人员赵硕、实习指导老师万言妍前往成都动逸健体育文化传播有限公司进行考察调研，期间与企业负责人就公司基本情况、学生实习表现、对于人才的具体需求、进一步加强校企合作等问题进行了深入沟通。在与实习生交流中，详细了解其实习体会和感受，并勉励对大家实习中多听、多看、多做、多学，以高度的责任感对待实习，通过实习为未来的就业打下坚实的基础。受疫情影响，其他调研计划暂缓。



图文供稿：教务处实践教学科

## 【系部动态】

### 思政部主任陈本胜参加成都职业技术学院 思想政治理论课教学研究会 2021 年工作年会

2021 年 12 月 24 至 26 日，学院党委委员、思政部主任陈本胜参加成都职业技术学院思想政治理论课教学研究会 2021 年工作年会暨新进思政教师说课比赛活动。

四川职业技术学院正校级干部、研究会会长张大凯作了研究会 2021 年工作总结并对研究会未来的重点工作做了部署和展望。四川工程职业技术学院杨雅涵老师作了《赛教互促 教学展示活动心得分享》，成都纺织高等专科学校吴娅老师作了“概论”课《弘扬斗争传统，赓续红色血脉》教学展示，四川信息职业技术学院郎如香老师作了“形策”课《美国乱局剖析》教学展示。此次年会还举行了首届新进思政课教师说课比赛，共有 17 所学校推荐的 40 名新进思政课教师分三组进行了紧张精彩的现场角逐。

我院入选并成为了成都职业技术学院思想政治理论课教学研究会会员单位。



图文供稿：思政部

## 思政教学部集体研究修改完善专业人才培养方案

12月30日，根据学院修订专业人才培养方案的统一要求和工作安排，思政教学部在陈本胜主任带领下，各思政课程任课教师认真按照要求，结合2021年版的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《思想道德与法治》以及《形势与政策》和《中国共产党简史》课程，对原有培养方案中涉及思政课程提出的修改完善内容进行了集体研讨，使其更加合理、完整。

供稿：思政部

## 体育教育训练系、体育人文社会系联合组织 召开 2021-2022-2 学期新开课程教师备课研讨会

2021 年 12 月 29 日下午，体育教育训练系、体育人文社会系联合组织开展 2022 年春季学期新开课程教师备课研讨会。

此次研讨会共有 12 名教师参加说课展示，会议邀请了 5 位学科专家对新开课教师进行指导评价。各系教师被分为理论组和术科组分段进行说课，以课件方式依次说课展示，并接受指导专家组的点评。

会上，全体教师围绕教材选择、课程内容、课程安排等方面说课，详细阐述了对新开课程的理解，专家组结合各专业人才培养目标与教师现场交流，切实提高了研讨会质量。专家指出，教师教学应重视学情、熟悉教材、注重教学设计，做到“外化于行，内化于心”。本次研讨会的召开，为提高新任课教师的教学能力，顺利实现课程教学目标奠定了坚实的基础。



图文供稿：体育教育训练系、体育人文社会系

## 【以评促建】

### 学院召开高职院校人才培养合格评估评建工作推进会

2022年1月6日下午，学院召开高职院校人才培养合格评估评建工作推进会，安排部署相关工作。学院党委委员、领导班子成员，学院有关处（室）、教学系负责人，评建办全体工作人员参加会议。会议由学院党委委员、副院长王秀珍主持。

会上，学院党委委员、副院长王秀珍解读了《四川体育职业学院评建工作进度表》，学院教务处负责人、评建办主任曹雪梅解读了《四川体育职业学院人才培养工作评估指标体系第一阶段工作任务分解表》。

最后，学院党委副书记、院长周建安就评建工作提出了4点工作要求。一是明确任务。评建工作是学院2022年的一项重点工作，各部门要认识到位，按照评建工作清单，在具体工作中不断完善。二是主动工作。在评建工作中，大家要共同克服困难，带着问题去交流，主动学习高职办学相关内容，消除畏难情绪。三是掌握方法。在日常工作中，要通过多学多问多做来提升完成此项工作的能力。评建办要分主次、分阶段给予各部门工作指导。四是高质量完成。突出学院特色、亮点，高标准完成评建工作。



图文供稿：评建办

## 王秀珍副院长一行赴成都工贸职业技术学院考察交流

1月12日，学院党委委员、副院长王秀珍一行前往成都工贸职业技术学院就高职院校人才培养合格评估进行专题考察交流。

座谈会上，成都工贸职业技术学院党委委员、副院长王士星首先介绍了成都工贸职业技术学院办学特色、专业设置、校企合作、教学改革、技术服务、实训室建设等情况。王秀珍副院长对成都工贸职业技术学院雄厚的办学实力和实训基地建设情况给予了高度的赞扬，并介绍了我院高职办学的相关情况。随后，成都工贸职业技术学院评估办就评估经验分享，双方就高职院校人才培养工作评估经验进行交流，相关职能部门、教学系（部）对口交流，学习评估材料。

会前，王秀珍副院长一行实地参观考察了成都工贸职业技术学院图书馆、四川省工业机器人虚拟仿真实训中心、汽车实训中心、世界技能大赛数控铣中国集训基地，机加车间焊接实训室以及轨道交通综合实训中心。

学院各相关职能处（室）、教学系（部）有关负责人参加考察走访。



图文供稿：评建办